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ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINARIA DO SEGUNDO PERIODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPALDO EXU, ESTADO DE PERNAMBUCO, 18 DE OUTUBRO DE 
2023. Aos 18 de outubro de 2023, as 14:00 (quatorze horas), reuniu-se em Sessão 
Ordinária, a Câmara Municipal de Vereadores do Exu, Estado de Pernambuco, Casa 
MUNDINHO GERALDO, sob a presidência do Senhor Antônio Parente Sobrinho que, 
depois de chamada nominal dos vereadores, constatou-se as presenças de: 1)Antônio 
Lopes de Lima, 2)Davi Moreira de Alencar, 3)Fagluzé Américo Lopes Saraiva, 
4)Geangledson Cordeiro dos Santos, 5)José Pinto Saraiva Junior, 6) Roberto Bento do 
Nascimento, 7)Severino Marcos Peixoto Parente, 8)Miguel Moreira da Costa, 9) José 
Lopes de Araújo, 10)José Renato Pajeú Gomes e 11) Jurandir Severo de Carvalho. 
Justificou a ausência o vereador José Jailson Bento Saraiva Junior. Havendo quórum 
suficiente para as deliberações que se seguiram, deu-se início a sessão sendo solicitado 
ao 1º Secretário Davi Moreira que efetuasse a leitura da ata da sessão anterior, que após 
lida foi submetida à votação e aprovada por unanimidade. Após isso o Sr. Presidente 
apresenta Indicação 018/2023 de autoria do vereador Renato Badú, que solicita ao Poder 
Executivo que seja feita uma reforma interna no Poli Esportivo Raimundo Pinto Saraiva e 
revitalização dos banheiros, incluindo acessibilidade, vestiários e alambrados. Logo o Sr. 
Presidente concede a fala ao nobre vereador Renato Badú que justifica sua indicação 
falando da importância da realização do serviço solicitado para melhoria do 
desenvolvimento da prática de esportes e acessibilidade da população. Na sequência o 
vereador Miguel Moreira fazendo uso da fala cobra do Poder Executivo a conclusão do 
calçamento do Morro dos Macacos e informa que os moradores da referida localidade 
estão sofrendo grandes transtornos. Solicita também que seja feita a estrada do sitio Brejo 
do Santo Inácio e finaliza sua fala parabenizando o Prefeito pelas ações que já foram 
realizadas. Em Seguida, o vereador Junior Pinto informa que há uma Emenda do deputado 
Aglailson Vitor destinada para a conclusão do calçamento citado pelo vereador Miguel 
Moreira e que a mesma não saiu por estar faltando uma parte do repasse para os cofres 
públicos e aguarda que o mesmo seja liberado o quanto antes, para que a obra seja 
concluída. Ato contínuo é apresentado ao plenário Indicação 03/2023 de autoria do 
vereador Antônio de Bebé, que solicita ao Poder Executivo e secretaria competente que 
seja feita as estradas das Serras do Brejo, Mata Grande, Pau d’água, Bom Retiro, Santa 
Marta, estrada do Cancelão e a estrada de Zé de Mará. Após a apresentação, o vereador 
fala das dificuldades que os moradores enfrentam ao transitar pelas localidades citadas na 
sua indicação. Em seguida é apresentado Indicação 02/2023 de autoria do vereador Gean 
Bastião que solicita ao Poder Executivo para que seja feita a restauração e serviços de 
tapa buracos na rua Wilson Moreira Saraiva. Logo o vereador no uso da palavra, fala sobre 
a precariedade do calçamento e dificuldades dos moradores e populares que precisam 
transitar pela referida rua. Na sequência é apresentado ao plenário Indicação 010/2023 de 
autoria do vereador Roberto Bento onde solicita ao Poder Executivo a reativação do 
chafariz, limpeza e reativação do cacimbão, localizados ao final da Rua Cincinato Sete. 
Logo o Sr. Presidente concede a palavra ao vereador Roberto, que justifica sua solicitação 
falando da falta de abastecimento de água pela COMPESA e que muitas famílias estão 
buscando água em poços e cacimbão para abastecer suas residências e por isso a 
importância da realização do serviço. O vereador Junior Pinto, parabeniza os colegas 
Antônio de Bebé e Roberto Bento e na oportunidade fala que as máquinas precisam ser 
passadas na Serra da Arara, ladeira das mangueiras e Genipapo, pois os pipeiros estão 
com dificuldades para passar por essas estradas e, sobre o cacimbão citado na indicação 
do vereador Roberto Bento, o mesmo fala que a água está imprópria para consumo e que é 
preciso que seja feita uma análise na água para poder ser colocada à disposição da 
população.  O vereador Davi Moreira informa que foi cadastrado uma emenda no valor de 
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um milhão para perfuração de poços e que será posto em votação popular a partir do dia 
24, onde será disponibilizado um link para votação e solicita o apoio de todos os colegas e 
população para aprovação da referida emenda. Logo o Presidente solicita que o segundo 
secretario efetue a leitura da Moção de Aplausos a Sra. Helenilda Moreira, de autoria do 
Vereador Presidente Antônio Parente. NA ORDEM DO DIA: É apresentado ao plenário 
Projeto de Decreto 01/2023 de autoria do vereador Roberto Bento, que concede título 
Cultural Luiz Gonzaga ao Senhor Cosmo Daniel Bezerra (Cosmo Sanfoneiro), que após ser 
apresentado foi posto em votação e aprovado por unanimidade. Em seguida é apresentado 
o Projeto de Decreto 01/2023 de autoria do Vereador Presidente que concede título de 
cidadão exuense ao Professor Mestre Gilmar de Oliveira. Após a leitura da justificativa, o 
referido projeto de Decreto foi posto em votação e aprovado por unanimidade. Na 
sequência o Presidente apresenta ao plenário o Projeto de Lei 021/2023 oriundo do Poder 
Executivo que Abre no orçamento vigente crédito adicional suplementar e da outras 
providências. Solicita as comissões de Legislação, Justiça e administração pública e 
Orçamento e finanças públicas que apresente parecer oral ao referido projeto. As referidas 
comissões emitiram pareceres favoráveis ao Projeto de Lei nº 021/2023, sendo esse 
posto em votação e aprovado por unanimidade. Dando continuidade aos trabalhos, o 
Presidente coloca em votação a prestação de contas do exercício financeiro 2012, a qual 
teve parecer prévio do Tribunal de Contas favorável à Aprovação, com ressalvas e parecer 
da Comissão de Orçamento e Finanças Públicas que ratifica a decisão do TCE. Assim, as 
Contas do Exercício 2012 foi aprovada, com ressalvas por 12X0 votos. Em seguida, o 
Presidente coloca em votação a prestação de contas do exercício financeiro 2013, que se 
apresenta com parecer prévio do Tribunal de Contas favorável à Aprovação, com 
ressalvas, sendo que a Comissão de Orçamento e Finanças Públicas acompanhou o 
parecer do TCE. Em votação plenária, a Prestação de Contas do Exercício 2013 foi 
aprovada, com ressalvas por unanimidade de votos (12X0).Na sequência é posto em 
votação prestação de contas do exercício financeiro 2014, cujo parecer prévio do Tribunal 
Contas é pela rejeição. O parecer da Comissão de Orçamento e Finanças Públicas foi pela 
aprovação das contas com votação 2x1, contrariando o TCE. O presidente da Comissão 
fez uso da palavra para defender as contas em apreciação, justificando o porquê de não 
concordar com o parecer do Tribunal. Posta em votação as contas do exercício financeiro 
de 2014, obteve aprovação com 10 votos a favor e 2 votos contra dos vereadores Roberto 
Bento e Miguel Moreira, que acompanharam o parecer do tribunal de contas. Por fim, o 
vereador Junior Pinto falou do Prefeito Léo Saraiva, responsável pelas 03 contas votadas 
na presente sessão, ressaltando que o mesmo foi um grande Gestor e que deixou grandes 
feitos para a população Exuense, lamentando a sua partida precoce.E por não haver mais 
nada a ser tratado, o Presidente encerra a sessão às 16h:30 (dezesseis horas e trinta 
minutos) e eu,Davi Moreira de Alencar,digitei e fiz lavrar a presente ATA que, após lida e 
aprovada, vai devidamente assinada pelos membros da Mesa Diretora. Sala das Sessões 
- Exu-PE, 18 de outubro de 2023. 
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